

全民植树 建设绿色家园

春风送绿，大地回春。3月12日，西岗镇及时抓住春季植树造林有利时机，组织发动干部、群众、学生积极参与植树造林，团委、妇联、村居等单位也迅速组织人员深入到植树第一现场，进行绿化造林的活动。

在西岗镇前寨、后寨、西柴等植树区域，随处可见党员、干部、

青年志愿者在路边、沟边、荒滩等进行植树，到处是广大群众植树现场，一派热火朝天的劳动景象，参加义务植树活动人员热情高涨，放线定行、整垄挖坑、扶正树苗、挖土填坑、挥锹培土，每道工序都做得十分认真。

在今年的春季植树造林工作中，为转变大家的思想。组织了镇

村干部70人，赴济宁市参观学习林业产业化，激发了干部群众发展林业产业的热情。同事，该镇对新栽植成方连片的林木给予1—3万元的奖励，提高群众对植树造林的积极性。对已栽植林木的土地，采取拍卖、承包、租赁等多种形式，及早落实林地权属，提高苗木保存率。

该镇还结合自身实际，将经济

林建设、农田林网建设、绿色通道建设和生态村建设作为当前的重点工作来抓。抓住当前墒情好、苗木充足的有利时机，精心组织，全民动员。为确保造林质量，该镇对树种、苗木、栽植密度、树坑挖掘、栽植方法及浇水等环节均制定了详细的技术标准，并派出农业技术人员盯靠到村，现场指导，确保栽一片、活一片、

见效一片。强化对春季林业生产的组织领导，实行严格的包保责任制，在挖穴、栽树、成活率等各个环节分阶段组织考核验收，促进造林工作的有序开展。

目前，该镇完成成片森林、水系森林、花卉苗木等3000多亩，有效助推了生态城市、绿色家园建设。(孟凡坤 范明)

义务植树活动

3月12日，西岗镇团委组织百余名机关青年志愿者和在校共青团员开展义务植树活动，在规划种植的“青年林”土地上种下了300余颗速生楸和栎树，为“生态之城 绿色西岗”贡献力量。(孟凡坤 孙崇文)



四德之花悄然绽放

在西岗镇香舍里社区前寨居的善行义举四德榜上，每年都会张贴着社区居民代表大会评选出的“四德”标兵。谁家子女孝敬父母，哪家商户诚信经营都一目了然，以身边人为榜样，社区居民不自觉地向标兵看齐，不断地改善提升自己。而香舍里社区只是该镇四德工程建设的一个缩影。

在西岗镇，从城镇到村居，从机关到学校，从企业到社区，敬老爱老蔚然成风，诚实守信相沿成习，“四德”工程已经渗透到全镇经济社会生活的每个角落，树立了富强、文明、和谐的良好形象。

该镇高度重视四德工程建设，以示范村居、示范单位创建为抓手，以家庭美德、职业道德、社会公德、个人品德为重点，全镇一盘棋，村居、企业、学校、机关整体推进，推动了社会主义核心价值观体系建设的大众化、具体化、生动化，为加快镇域经济文化高地建设提供了强有力的道德支撑和思想保证。

该镇以全民素质提升工程为契机，通过开展“道德之星”、“好媳妇、好婆婆、五好家庭、优秀妇女干部”等评选活动，以示范带动，在全镇居民中弘扬正气，用身边的典型感染人。通过开展以“共铸诚信”为主题的诚信宣传和教育活动，引导人们树立“守信光荣、失信可耻”的观念；通过开展“日行一善、善行一生”活动，以“善待自己、善待他人、善待环境”为内容，培养全体居民做好事、做善事、助人为乐、见义勇为、乐善好施的良好习惯和优秀品质。

目前，该镇已层层签订“四德”工程建设责任状，责任状签订率达100%；设立善行义举四德榜96处，村居覆盖率达100%；设立“道德讲堂”78处，开展各类道德模范宣讲活动300余场。(梁颖 李家伟)

移风易俗树新风

“没成立这个理事会之前，遇到办婚事，一家比一家铺张，攀比之风严重。红白理事会成立后，俺老百姓不仅花钱少了，而且感到特别省心……”日前，西岗镇后寨居居民付正义如是说。

农村红白喜事怎么办？是讲排场，还是注重节俭？诸如此类的争论由来已久。当前，中央已对此有了明确规定。然而在后寨居，早就有了自己的“硬性规定”——成立红白理事会，统一红白事办理标准，改变过去的旧风气，受到了群众欢迎和拥护。

“虽然居里的经济条件较好，但也要严格实行婚事新办、丧事简办，对红白事的招待标准、场面规模、禁止事项等都做出了明确规定。”居支部书记马召启说，如今，党员干部认真执行《关于全体党员干部严禁婚丧喜庆事宜大操大办的若干规定》，尤其是镇里实行的婚丧喜庆事宜申报审批制度，为村级干部戴上了“紧箍咒”。

今年，西岗镇在全民素质提升工程中，把移风易俗、文明礼仪培养作为群众素质提升的重要内容，在全镇开展文明新风养成活动，目前各村村居相继完善了红白理事会组织，制定婚丧嫁娶标准，树立了文明节俭新风尚。(梁颖 范明)

西岗镇积极开展全民健身活动

流动的音符、欢快的舞步，进退有序的队列，吸引了许多路人驻足观看。这是西岗镇正在进行广场舞培训的场景。日前，来自全镇72个村居的200余名妇女参加了广场舞培训，培训班上，学员们热情高涨，活力十足，在培训老师的带领下，不断进行各种动作技

巧的练习，虽然动作还有不到位的地方，但已全然融入其中。

近年来，西岗镇经济社会快速发展，群众生活水平日益提高，“生活奔小康，身体要健康”已经成为广大群众的广泛共识，大家参与全民健身活动的热情空前高涨。东满庄、郭庄、段庄、程楼等

很多村居群众自发组建了广场舞、舞龙舞狮等体育健身队伍，广场舞因其轻松有趣、简单易学，既能锻炼身体，又能愉悦身心的特点，越来越受到广大村民特别是妇女同志的喜爱。该镇因势利导，把开展群众性文化体育活动作为今年全民素质提升工程的“十大

活动”之一，根据“示范带动、逐级培训、全面推广”的要求，进行了全面部署推广。广场舞的培训，加深了学员对广场舞的了解，促进了农村广场文化活动的有效推广和普及，为推动全镇精神文明建设起到了积极的作用。(卓德明 梁颖)

阳春三月天

——西岗镇春季农业生产侧记

寂寥的冬季刚过，春就踏着轻盈的步子悄然而至了。

恰逢阳春三月天。日前，笔者在西岗镇柴里西村的麦田里看到，农民朋友们都在自己的麦田里忙碌着，有的浇地、有的施肥，处处是“人勤春来早”的劳动场景。

春风荡漾，农耕正忙。在大杨庄的蔬菜大棚里，同样是一片春意盎然的景象，红红的西红柿绽开了笑脸，翠绿娇嫩的黄瓜沐浴

着阳光，种植户殷永正在大棚里忙碌着：“今年的黄瓜行情很好，价格在两块三、四，我这两个棚预计能赚十三四万块钱，当年就能收回两个棚的成本。”

同样，在坤达公司，100多个蔬菜大棚一字排开，在阳光的照耀下显得格外漂亮。不远处，挖掘机轰鸣作业，正在堆砌土方，建设新的棚体。

田间地头，处处可见村民们正干着农家活，村民们有说有笑，

忙得热火朝天，处处展现出一派人勤春早的春耕备耕热潮。

同样忙碌的还有西岗镇的机关干部们。

该镇还结合镇情，紧锣密鼓大力抓好春耕备耕工作，召开全镇工作会安排部署当前的春耕备耕工作，集中人力、时间、精力，从组织、政策、物资、技术各个方面为农民发展生产提供全面服务，组织干部、技术人员深入农户家中了解春耕备耕情况，倾听农民

的心声，帮他们谋发展出路，为农民送技术、送服务，督促指导村民抢抓晴好天气迅速投入到农业生产一线，积极备耕。

同时，相关部门也积极做好春播所需化肥、种子、农膜、农药、农机具等各项物资的调拨和筹备，为打好春耕生产这一战，夺取全年农业丰收，开好头，起好步。

早春播种有希望……(张静 卓德明)

营造素质提升良好环境

春意浓浓，情洒校园。3月12日，西岗两河小学每位教师为结对帮扶的贫困学生送去笔记本、文具、衣物等学习用品和生活用品，

并与他们建立了长期帮扶计划，用实际行动践行“服务学生”的诺言。

这是该镇教育系统实施素质教育“四个一”活动其中一项。为把

学生素质教育和本系统结合起来，从实际出发，开展了“召开一次家长会、给家长一封信、组织一次家访、结对帮扶一名学生”四个一活

动，让学校、家庭、社会相互配合，建立起校外结合的素质提升体系，为孩子们的健康成长创造良好的环境。(杨玉春 魏亚秋)

拓宽经济薄弱村帮扶路

今年以来，滕州市西岗镇把经济薄弱村帮扶工作作为工作的重点，根据各薄弱村村情、民情特点采取不同的帮扶对策，拓宽了帮扶路子，起到了事半功倍的效果。

开展“输血”工程，注入启

动资金。该镇人大积极建议政府对无任何集体收入或集体收入较少的薄弱村，镇财政每年列出预算予以扶持。该镇人大还通过打破政策平衡，允许特事特办的方式，在政策上给予薄弱村以倾斜和优惠，让薄

弱村在同等条件下能够以尽量小的代价，在力所能及的范围内发展壮大致富项目。

实施科普入户，保障长期受益。镇人大根据经济薄弱村对科技知识需求强烈的情况，有针对性地开展科技入户，科技

帮扶等活动，通过科技帮扶，促进农村增收，农村经济发展，组织镇农口部门和长年聘请的寿光农业技术员到薄弱村，在大棚蔬菜生产现场进行指导服务。(张静 孙崇文)

西岗镇：群众路线教育实践活动行动快

西岗镇立足实际，周密部署，结合镇情、民意，提前做好群众路线教育实践活动准备工作。

该镇采取教育引导先行的方法，利用集中学习、专题研讨、个人自学等形式，深入学习讨论十八大报告、“八项规定”等党的群众路

线理论，强化广大党员干部的思想认识，为开展党的群众路线教育实践活动做好思想准备。

成立了领导小组，深入开展前期调研工作，结合辖区内各村实际情况，把领导和机关干部分为八个工作组，明确下村时间、下村任

务。工作小组通过召开座谈会、个别谈话、现场访谈、问卷调查、设立意见箱等多种形式，认真听取基层党员干部群众对开展教育实践活动的意见建议，了解党员干部在群众路线方面存在的不足和期待解决的问题，进行梳理规整，成为该镇开展好

活动的主要依据和努力方向。

目前，该镇在学习、调研的基础上，全面掌握了群众路线教育中需要整改的方向和工作重心，初步形成了符合西岗实际的群众路线教育实践活动方式。(孟凡坤 李家伟)